
COMUNE DI CESENA 
 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 

QUARTIERE n. 4 “Cervese Sud” 
 
 

VERBALE N. 3 - ANNO 2023 
 

Il giorno 16.02.2023, alle ore 20.45, presso la “sala nera” della 
Residenza Municipale, sita in Piazza del Popolo 10, a seguito di avviso 
scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

Presiede e verbalizza Diego Paglierani – Presidente di Quartiere 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 

Presenti Cognome e nome dei consiglieri Presenti Co gnome e nome dei consiglieri 

P BENVENUTI MAURO P PAGLIERANI DIEGO 

AG DAL MUTO ANTONIO AG PIVI SIMONE 

P CELLINI FABRIZIO AG SIBONI VIOLA 

P COLLINI VITALIANO AG SPAZZOLI FRANCO 

P BALESTRA ENRICA P TURCI CARMEN 

AG FUSCO ALESSANDRO P ZANOTTI GIORGIO 

P GIANNATEMPO TOMMASO // // 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 8 consiglieri 
degli 13 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 

 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale seduta precedente del 26/01/2023; 
2. Community Hub di Quartiere: aggiornamenti; 
3. Utilizzo di una sala nel fabbricato ex Montecatini di via Vigne per incontri del 

quartiere: valutazione proposta; 
4. Modifica viabilità via Sant’Agà e via Ferrara nell’intersezione con via Faenza: studio 

di fattibilità; 
5. Stallo per disabili in via Boscone fra via Madonna dello Schioppo e via Cerchia di S. 

Egidio; 
6. Elenco iniziative 2023: ratifica; 
7. Semafori a chiamata in via Madonna dello Schioppo in corrispondenza delle 

intersezioni con le vie C. Barducci e via Zoli: sollecito; 
8. Collegio dei presidenti del 22 febbraio 2023 su protezione civile e medici di base; 
9. Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO – Approvazione verbale seduta precedente (26 gennaio 2023). 
 
Il verbale è approvato all’unanimità. 
 
SECONDO PUNTO – Community Hub di Quartiere: aggiornamenti 
 
Il Consiglio discute la situazione relativa alla realizzazione del Community Hub di Quartiere. 
Si sono conclusi tutti gli appuntamenti del previsto percorso partecipato per la realizzazione 
del Community Hub. L’edificio è stato svuotato degli arredi e a breve partiranno i lavori veri 
e propri. 
I Consiglieri discutono di ciò che è stato previsto venga realizzato nel Community Hub. I 
servizi e le possibilità che tale struttura fornirà sono accolti con estremo favore dal 
Consiglio. 
 
TERZO PUNTO – Utilizzo di una sala nel fabbricato ex Montecatini di Via Vigne per incontri del 
quartiere: valutazione proposta 
 
Il Presidente informa il Consiglio di aver fatto richiesta al Comune di un luogo da poter 
utilizzare come base d’appoggio per le attività del Quartiere e per poter incontrare la 
cittadinanza e gli enti che ne fanno richiesta. 
È stato proposto l’utilizzo di una sala nel fabbricato ex Montecatini di Via Vigne. Il 
Presidente e il Consiglio valutano la proposta e richiedono che tale spazio venga 
risistemato, in quanto ad oggi versa in un cattivo stato. Il Consiglio auspica che, in ogni 
caso, venga fornito al Quartiere un locale nel più breve tempo possibile. 
Il Consiglio valuta anche delle proposte e delle soluzioni alternative. 

QUARTO PUNTO – Modifica viabilità di Via Sant’Agà e Via Ferrara ne ll’intersezione con Via Faenza: 
studio di fattibilità 
 
Il Consiglio discute la modifica alla viabilità di Via Sant’Agà e Via Ferrara, nell’intersezione 
con Via Faenza e torna a sollecitare la realizzazione dell’intervento, già discusso in molti 
Consigli precedenti. Si continua a richiedere lo studio di fattibilità. 
 
 



QUINTO PUNTO – Stallo per disabili in Via Boscone fra Via Madonna dello Schioppo e Via Cerchia 
di Sant’Egidio 
 
Il Consiglio discute la richiesta pervenuta da un cittadino di Via Boscone per la 
realizzazione di uno stallo per disabili nel tratto compreso tra Via Madonna dello Schioppo 
e Via Cerchia di Sant’Egidio. Inoltre lamenta un’eccessiva velocità dei veicoli nella stessa 
Via Boscone, teoricamente limitata ai trenta chilometri orari. 
Il Consiglio approva la richiesta. 
 
SESTO PUNTO – Elenco iniziative 2023: ratifica 
 
Il Presidente ha comunicato a Pirene, entro il tempo limite, l’elenco delle iniziative che il 
Quartiere vorrebbe organizzare e svolgere nell’anno 2023. Il Presidente rende noti gli 
eventi previsti e quelli che invece saranno organizzati e gestiti con il Settore Attività 
Produttive del Comune, come ad esempio l’inaugurazione del mercatino rionale. 
 
SETTIMO PUNTO – Semafori a chiamata in Via Madonna dello Schioppo i n corrispondenza delle 
intersezioni con le Vie C. Barducci e Via Zoli: sol lecito 
 
Il Consiglio torna a sollecitare la realizzazione dell’intervento di installazione di semafori 
pedonali a chiamata in Via Madonna dello Schioppo, nel tratto compreso tra Via C. 
Barducci e Via Zoli. 
L’intervento continua ad essere richiesto da numerosi residenti. 
L’intervento, inoltre, è previsto nei patti di Quartiere. 
 
OTTAVO PUNTO – Collegio dei Presidenti del 22 febbraio 2023 su Pro tezione Civile e medici di 
base 
 
Si svolgerà, il 22 febbraio, il Collegio dei Presidenti. È prevista l’illustrazione della 
Protezione Civile comunale, tematica di grande interesse per il Consiglio do Quartiere. 
Si parlerà poi della situazione relativa ai medici di base; si punta a creare dei poliambulatori 
con più medici di base. È necessario che anche il nostro Quartiere sia fornito di tale 
servizio. 
 
NONO PUNTO – Varie ed eventuali. 
 
Ampia discussione del Consiglio su alcune situazioni che si verificano anche nel nostro 
Quartiere, a partire dalla carenza di parcheggi. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 22.10  
Allegati: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
         il Presidente 
                Diego Paglierani 


